

新华社北京12月14日电 12月14日,国家主席习近平就美国肯塔基、伊利诺伊、阿肯色、密西西比、田纳西、密苏里等中部6州遭遇多场龙卷风袭击并造成重大人员伤亡和财产损失,向美国总统拜登致慰问电,代表中国政府和人民向受灾的美国人民表示深切同情和诚挚慰问。

元首外交引领中俄关系走深走实

见第三版

多国政党政要积极评价中国特色社会主义民主

见第三版

习近平在中国文联第十一次全国代表大会、中国作协第十次全国代表大会开幕式上强调,增强文化自觉、坚定文化自信,积极投身社会主义文化强国建设

展示中国文艺新气象 铸就中华文化新辉煌

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席



12月14日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会并发表重要讲话。新华社记者 饶爱民 摄



12月14日,中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等出席大会。新华社记者 李学仁 摄

新华社北京12月14日电 中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会于14日上午在北京人民大会堂开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。习近平强调,当代中国,江山壮丽,人民豪迈,前程远大。时代为我国文艺繁荣发展提供了前所未有的广阔舞台。推动社会主义文艺繁荣发展、建设社会主义文化强国,广大文艺工作者要增强文化自觉、坚定文化自信,以强烈的

历史主动精神,积极投身社会主义文化强国建设,坚持为人民服务、为社会主义服务方向,坚持百花齐放、百家争鸣方针,坚持创造性转化、创新性发展,聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,在培根铸魂上展现新担当,在守正创新上实现新作为,在明德修身、厚德载物的文化创造,展示中国文艺新气象,铸就中华文化新辉煌,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦

提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席。

上午10时30分,大会开始。全场起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话,代表党中央,向大会的召开表示热烈的祝贺,向全体代表和全国广大文艺工作者致以诚挚的问候。(讲话全文见第二版)

习近平指出,今年是中国共产党成立一百周年。中国共产党从成立之日起就把建设民族的科学的大众的中华民族新文化作为自己的使命,积极推动文化建设和发展。一百年来,在党的领导下,广大文艺工作者坚持与时代同步伐,与人民同呼吸、共命运,心连心,矢志不渝投身革命、建设、改革事业,用丰富的文艺形式,为增强人民力量、振奋民族精神发挥了重要作用。

习近平强调,党的十八大以来,广大

文艺工作者与党同心同德、与人民同向同行,围绕中心、服务大局,真情倾听时代发展的铿锵足音,生动讴歌改革创新的火热实践,在文艺创作、文艺活动、文艺惠民等方面作出积极贡献,取得丰硕成果。文学、戏剧、电影、电视、音乐、舞蹈、美术、摄影、书法、曲艺、杂技、民间文艺、文艺评论、群众文艺、艺术教育等领域都取得长足进步,我国文艺事业呈现百花齐放、生机勃勃的繁荣景象。

下转第二版

王宁在全省“学习贯彻党的十九届六中全会及省第十一次党代会精神,提升领导干部推动高质量发展能力”专题研讨班上强调

补短板防风险抓机遇加快发展

程振山到会指导 王予波主持 石玉钢李江出席

本报讯(记者 杨猛 左超) 12月14日上午,云南省“学习贯彻党的十九届六中全会及省第十一次党代会精神,提升领导干部推动高质量发展能力”专题研讨班在昆明开班。省委书记王宁作开班动员题报告时强调,要深入学习贯彻党的十九届六中全会、中央经济工作会议精神和省第十一次党代会工作部署,再学习、再提升、再落实,再创新业绩,努力实现省第十一次党代会描绘的美好蓝图。

党史学习教育中央第七指导组组长程振山到会指导。省委副书记、省长王予波主持开班式,省委副书记石玉钢、省政协主席李江出席。

王宁指出,党的十九届六中全会精神,思想深刻、内容丰富、博大精深。要深入学习贯彻,深刻认识“两个确立”的决定性意义,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,时刻牢记党的百年奋斗的初心使命,始终坚持人民至上的执政理念,为全面建设社会主义现代化、谱写

好中国梦的云南篇章而不懈奋斗。要深入学习贯彻中央经济工作会议精神,主动地思考、谋划和对接,积极争取国家政策支持,抓好涉及云南的重大项目,推动项目早落地、早见效。

王宁指出,云南仍是后发展和欠发达地区,发展不平衡不充分问题突出,支撑高质量发展的基础还不牢固,要补短板、防风险、抓机遇,加快发展。要补齐产业发展、市场主体、营商环境、城镇化、创新和人才、开放发展、基本公共服务等领域短板,清醒认识、妥善应对云南发展面临的风险挑战,确保经济行稳致远、社会安定和谐。要准确把握政策在云南交汇叠加、新发展格局构建、产业加快转移、深化国际开放、加快推进绿色低碳发展等带来的重大机遇,精准研判、前瞻谋划,在新一轮发展大潮中抢占先机、赢得先手。

王宁强调,面对新目标、新部署、新要求,光有愿望和干劲是不够的,必须改进领导方法,提高能力水平。要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,

立足习近平总书记对云南擘画的发展蓝图,认清时代赋予的使命,把准前进方向。要善于学习政策、研究政策、运用政策,抢抓政策机遇。要坚持眼睛向外,善于学习借鉴先进的、成熟的经验,解放思想,因地制宜,为我们所用,活学活用。要坚持问题导向、目标导向、结果导向,善于发现问题,深入研究问题,真正解决问题。要坚持底线思维,做到守住底线与攀登高峰的辩证统一,推动工作朝着好的方向发展。

王宁强调,奋斗创造历史,实干成就未来。要加强干部队伍建设,提振干事创业精气神,做到换届后的领导班子换出好的精神面貌,换出好的工作状态,换出好的发展局面。要坚定理想信念,敢于担当作为,发扬“钉钉子”精神,改进工作作风,保持清正廉洁本色,不忘初心、牢记使命,埋头苦干、砥砺奋进,为实现省第十一次党代会描绘的美好蓝图而努力奋斗。

王予波在主持时强调,深入学习贯彻党的党的十九届六中全会、中央经济工作

省政府党组(扩大)会议学习中央经济工作会议精神时强调

坚持以人民为中心的发展 坚持党中央集中统一领导 坚持稳中求进工作总基调

王予波主持

本报讯(记者 张寅 陈晓波) 12月13日,省政府党组书记、省长王予波主持召开第十三届省人民政府党组第114次(扩大)会议,传达学习中央经济工作会议、中央政治局会议和习近平总书记近期重要讲话精神,研究部署有关工作。

会议指出,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、举旗定向、催人奋进,是习近平经济思想的最新成果,是马克思主义政治经济学的“与时俱进版”。我们要提高政治站位、认真学习贯彻,坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和会议精神上来。要坚持党中央集中统一领导,在新征程上忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,一切行动听从以习近平同志为核心的党中央指挥,一切工作落实党中央部署要求,把提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力落实到行动上,体现到贯彻落实党的路线方针政策的实际行动上,体现到推动高质量发展的实际行动上,体现到为党分忧、为国尽责、为民奉献的实际行动上。

会议强调,要准确把握党中央对做好经济工作的规律性认识、对国内外形势的科学判断、对做好明年经济工作的总体要求和政策取向、对新发展阶段重大理论和实践问题的科学阐述,悟透并践行以人民为中心的发展思想,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握稳中求进工作总基调,学习好、研究好、运用好中央政策,聚精会神抓经济建设。要尊重客观实际,尊重客观规律、尊重群众需求,认真谋划并做好明年经济工作,以“稳”为基础和前提,以“进”为目标和方向,坚定推进产业强省,做好专项债争取、发行、使用、管理工作,培育和激发市场主体活力,优化营商环境,大抓招商引资,抓好疫情防控,保持好平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。当前,要落实好省第十一次党代会安排部署,聚焦今年收好官、明年开好局,全力以赴做好岁末年初各项工作。

会议指出,要认真学习贯彻近期中央政治局会议精神,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争。要认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局第三十五次集体学习时的重要讲话精神,努力建设更高水平的法治云南。

我省国资国企认真学习贯彻省第十一次党代会精神——
锚定坐标 找准方位 乘势而上

见第四版

开创新时代“记者之家”建设新局面

——中国记协助力我国新闻事业发展

见第三版